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Ortsteilrat Ermstedt Erfurt, 05.08.2024 

OR ERM/004/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Ermstedt am 01.08.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Amtmann-Wincopp-

Straße 1, 99092 Erfurt-Ermstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Götze 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

02.05.2024 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung – Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters - Veranstaltung anlässlich der Fertigstellung 

des Kanal- und Straßenbaus in Ermstedt / Zusatz zum 

Beschluss 0866/24 

1359/24 

   

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des  
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Stadtrates und von Ausschüssen 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Wahl Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 4 i.V.m. §7 Abs. 2 und 5 der Ortsteilver-

fassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt.  

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Die Tagesordnung wird um den folgenden Punkt erweitert: 

 

4.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung – Repräsen-

tationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Veranstaltung anlässlich der Fertigstellung des 

Kanal- und Straßenbaus in Ermstedt / Zusatz zum Beschluss 0866/24 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

02.05.2024 

 

   

 

bestätigt Ja 2  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 4.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung – Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters - Veranstaltung anlässlich der Fertigstellung 

des Kanal- und Straßenbaus in Ermstedt / Zusatz zum 

Beschluss 0866/24 

1359/24 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Zusätzlich zum Beschluss 0866/24 vom 02.05.2024 werden entsprechend § 8 e) i.V.m. § 7 

Abs. 2, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt dem Ortsteilbürgermeister oder einem 

von ihm Beauftragten, zur Vorbereitung und Durchführung der Veranstaltung anlässlich 

der Fertigstellung des Kanal- und Straßenbaus in Ermstedt, finanzielle Mittel in Höhe von 

207,75 EUR zur Verfügung gestellt. Die Gesamtsumme zur Erfüllung der Repräsentations-

aufgaben beträgt 2.207,75 EUR. 

Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. für die musikalische Um-

rahmung, ein Rahmenprogramm sowie für mit der Veranstaltung im Zusammenhang ent-

stehende Kosten und Gebühren verwendet werden. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die neuen Ortsteilräte und gibt einen kurzen Einblick in 

die Arbeit und Aufgaben des Ortsteilrates. 

U.a. wird über die zur Verfügung stehenden finanziellen Mittel des Ortsteilrates zur Unter-

stützung der Vereinstätigkeit bzw. für dringliche Sanierungsarbeiten informiert. 

 

Vorschläge Mitteleinsatz §4 (2): 

 Aufstellung von Bänken in der Feldflur 

 Mülleimer an den landwirtschaftlichen Wegen um Ermstedt 

 Eine entsprechende Konkretisierung erfolgt in der nächsten Sitzung des Ortsteilrates. 
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Teich Gamstädter Landstr./Schulstr. 

Der Ortsteilbürgermeister gibt den Hinweis auf vorhandene Fische im Teich. Beim Fachamt 

ist nachzufragen, inwieweit hier eine Pumpe (Sauerstoffversorgung) installiert werden 

kann. 

Gleichzeitig gibt es den Hinweis über die Zunahme spielender Kinder auf der Grünfläche 

vor dem Teich. Durch das Fachamt ist die Erweiterung des vorhandenen Zaunes um den 

Teich zu prüfen. 

 

 

 6.1. Wahl Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters  

   

Für die Wahl zum 1. Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters wird Herr Hoffmann vorge-

schlagen.  

In geheimer Wahl wird Herr Hoffmann einstimmig zum 1. Stellvertreter des Ortsteilbür-

germeisters gewählt. Herr Hoffmann nimmt die Wahl an. 

Für die Wahl zum 2. Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters wird Herr Petzig vorgeschla-

gen.  

In geheimer Wahl wird Herr Petzig einstimmig zum 2. Stellvertreter des Ortsteilbürger-

meisters gewählt. Herr Petzig nimmt die Wahl an. 

 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Götze gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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